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                                                            Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη, Εργασίας & Κοινωνικής 

Ασφάλισης κ. Α. Γεωργιάδη και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας Β. Κικίλια 

Θέμα: «Χωρίς τις απαραίτητες αποζημιώσεις κινδυνεύουν να μείνουν οι κάτοικοι των εργατικών  

κατοικιών Γιάννουλης» 

Σε απόγνωση εξακολουθεί να βρίσκεται μεγάλος αριθμός πλημμυροπαθών στις εργατικές κατοικίες στη 

Γιάννουλη Λάρισας, αφού πάνω από ένα μήνα μετά τις απανωτές θεομηνίες «Daniel» και «Elias», ακόμη 

δεν έχουν κατορθώσει να διαπιστώσουν την υποτιθέμενη αποτελεσματικότητα και «ταχύτητα» του 

«επιτελικού» κράτους σε ό,τι αφορά τις αποζημιώσεις από φυσικές καταστροφές.    

Ειδικότερα, υπενθυμίζεται πως η διαδικασία αποζημιώσεων για τους πληγέντες των δύο οικισμών του ΟΕΚ 

στη Γιάννουλη, οι οποίες είναι χτισμένες δίπλα στον Πηνειό που υπερχείλισε, ξεκίνησε τη Δευτέρα 

11/9/2023, μετά το πέρας της «Daniel», όταν και άνοιξε η πλατφόρμα arogi.gov.gr, για την κατάθεση 

αιτήσεων. Παράλληλα, οι εν λόγω πολίτες ενημερώθηκαν πως προκειμένου να αποζημιωθούν με τα 

αναλογούντα ποσά, τα ακίνητά τους θα έπρεπε να έχουν δηλωθεί στην αρμόδια ΔΟΥ, μέσω της κατάθεσης 

εντύπου Ε9. 

Σημειώνεται, ωστόσο, πως τόσο στους συγκεκριμένους οικισμούς, όπως και σε οποιονδήποτε άλλο ανά την 

επικράτεια όπου οι κατοικίες διατίθενται με προσωρινά παραχωρητήρια, οι οικιστές παρότι δεν διαθέτουν 

ακόμη τα οριστικά συμβόλαια, υποχρεούνται να δηλώνουν το παραχωρηθέν ακίνητό τους στο έντυπο Ε9 

και να πληρώνουν τον αντίστοιχο ΕΝΦΙΑ. Όπως, ωστόσο, εκ των υστέρων διαπιστώθηκε, πολλοί δεν το 

γνώριζαν, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να εισπράξουν τις αποζημιώσεις. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Υπαλλήλων ΟΑΕΔ – τ. ΟΕΕ – τ. ΟΕΚ (ΠΑΝΣΥΠΟ) τονίζει πως σε 

μια χρονική περίοδο που οι κάτοικοι των εργατικών κατοικιών Γιάννουλης «αντιμετωπίζουν τόσα 

προβλήματα, προστέθηκε και ένα άλλο αυτό της υποχρέωσης δήλωσης, αναδρομικά μάλιστα, των 

ακινήτων τους, προκειμένου να εγκριθούν τα ποσά που δικαιούνται ως πληγέντες. Πράγμα που βέβαια  

συνεπάγεται, όχι μόνο την υποχρέωση άμεσης καταβολής όλου του οφειλόμενου ποσού, αλλά και των 

αντίστοιχων ποσών από τα πρόστιμα». 

Παράλληλα, ο ΠΑΝΣΥΠΟ τονίζει πως σημαντικό πρόβλημα αποτελούν και οι οικονομικές υποχρεώσεις των 

κατοίκων των ανωτέρω οικισμών που απορρέουν από τις ευνοϊκές ρυθμίσεις αποπληρωμής των οφειλών 

τους, με βάση την Υ.Α 13097/661/13.04.2017, αφού λόγω των καταστροφών πολλοί από αυτούς 

υποχρεώνονται σε ασυνέπεια ως προς τις δόσεις τους, για λόγους που υπερβαίνουν τους ίδιους. Ενώ και σε 

αυτήν την περίπτωση προτείνει: 

 τη διενέργεια αναλυτικής μελέτης, ώστε να τροποποιηθούν οι σχετικοί όροι και προϋποθέσεις των 

ρυθμίσεων, 
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 τη χορήγηση επιπλέον χρόνου καταβολής των δόσεων με την παράταση των συνολικών χρονικών 

ορίων, στα οποία είναι υποχρεωμένοι οι οικιστές, προκειμένου να πετύχουν μειώσεις των οφειλών 

τους,  

 και καθολική χορήγηση επιπλέον παράτασης για το συνολικό πάγωμα των οφειλών. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι η κυβέρνηση δεν μπορεί να παραμείνει αμέτοχη απέναντι στα μεγάλα, 

όσο και κρίσιμα ζητήματα που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι πλημμυροπαθείς κάτοικοι των εργατικών 

κατοικιών Γιάννουλης σε σχέση με τις αποζημιώσεις τους, λόγω των ανωτέρω. 

Δεδομένου ότι και στην προκειμένη περίπτωση η Πολιτεία θα πρέπει να επιδείξει ευαισθησία και να 

παρέμβει νομοθετικά, το γρηγορότερο δυνατό, ώστε να διευθετηθούν οι όποιες συσσωρευμένες οφειλές 

των κατοίκων των εργατικών Γιάννουλης σε μεταγενέστερο χρόνο (τουλάχιστον 1 έτος) και σε πολλές 

δόσεις, ώστε αυτοί να μη βρεθούν σε οικονομικό αδιέξοδο. 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. υπουργοί, αν έχουν υποπέσει στην αντίληψή τους τα παραπάνω και: 

Αν σκοπεύουν να προβούν άμεσα σε νομοθετική ρύθμιση για την καταβολή των οφειλομένων των οικιστών 

των εργατικών κατοικιών Γιάννουλης στις αρμόδιες ΔΟΥ, σε πολλές δόσεις που θα εκκινούν μετά από 

τουλάχιστον ένα χρόνο, έτσι ώστε να μπορούν να λάβουν γρήγορα τις αποζημιώσεις που δικαιούνται; 

Αν σκοπεύουν να υιοθετήσουν τις προτάσεις του ΠΑΝΣΥΠΟ, για την επίλυση των προβλημάτων που 

προκαλεί η εφαρμογή της Υ.Α 13097/661/13.04.2017, μετά τη νέα πραγματικότητα που διαμόρφωσαν τα 

έντονα πλημμυρικά φαινόμενα στη Θεσσαλία; 

Αν έχουν σταλεί τα αρμόδια κλιμάκια για αυτοψία στις εργατικές κατοικίες της Γιάννουλης, προκειμένου να 

διαπιστωθεί η ύπαρξη στατικών ή άλλων προβλημάτων στις κτιριακές εγκαταστάσεις, που ενδεχομένους να 

ελλοχεύουν κινδύνους για τη ζωή και την ασφάλεια των οικιστών; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

 

 




